

Комсомольцы — на юбилейной вахте



На комсомольских собраниях в колхозе «Красный Октябрь» нередко заходил разговор о помощи молодежи Нечерноземью. Тогда Николай Дмитриев ходил еще в восьмилетнюю школу, но часто встречался с руководителями хозяйства, с молодыми рабочими. К ним в школу приезжали специалисты, председатель колхоза Алексей Степанович Иванов. Именно в те дни и созрела мысль у комсомольца поступить в Себежское сельское профессионально-техническое училище и получить профессию механизатора.

На практику Николай приезжал домой, работал на полях, которые были знакомы с детства. И вот самостоятельная работа. Как один из лучших производственников, ныне весной комсомолец был участником областного слета выпускников сельских профессионально-технических училищ, где ему был вручен именной трактор.

Встретить юбилей Родины, 60-летие Великого Октября, хорошими успехами — главная задача молодого механизатора. И Николай все делает для того, чтобы техника не простоявала.

Как только началась заготовка грубых и сочных кормов, он получил наряд отвезти измельченную массу от КУФа. Приходилось засыпывать в траншею клемвера, люпин, дикорастущие травы.

Но вот поспел урожай. И снова комсомолец получает наряд на новую работу.

Колхоз «Красный Октябрь» специализируется на производстве льна. Уборка долгунца — дело кропотливое. И Николай не случайно выехал теребить эту ценную техническую культуру. К его трактору прицеплен комбайн.

Рано приходится выезжать в поле. Погода не балует нынче земледельцев. То дожди, то вновь наступает солнечный жаркий день. Необходимо выбирать время, чтобы не отставать с треблением льна. Вот и приходится механизаторам ждать, когда подсохнет роса или выпавший дождь. Много хлопот доставляет полеглый лен, иногда приходится водить трактор во время требления и очеса льна в одном направлении, чтобы сберечь выращенное.

Среди молодых механизаторов колхоза «Красный Октябрь» Николай неоднократно занимал ведущее место и становился победителем социалистического соревнования.

За ударную работу комсомолец неоднократно поощрялся правлением колхоза.

Добрый словом комсомолец вспоминает тех, кто помог ему выбрать профессию механизатора.

Немало хороших воспоминаний оставил учеба в Себежском профессионально-техническом училище.

НА СНИМКЕ: Н. Дмитриев.

Н. ПАВЛОВ.

Фото Ю. Орлова.

НАША ПОЧТА ЗА АВГУСТ

В минувшем месяце рабочие и сельские корреспонденты, читатели газеты прислали в редакцию 134 письма. Опубликовано в газете 92, на пять писем отвечено авторам.

ТЕМАТИКА августовских писем разнообразная. Главная их направленность — это показ того, как труженики села работали на заготовке кормов, на уборке урожая. Под рубриками: «Корма — забота главная», «Животноводство — фронт ударный» опубликованы корреспон-

денции, фотопортажи, информации из ряда хозяйств.

В начале августа в ряде хозяйств начали вести уборку урожая. Первыми приступили к этой работе труженики колхоза «Большевик». В газете опубликован фотопортаж из этого хозяйства.

Инициатива ипатовских хлеборобов Ставропольского края на уборке урожая нашла поддержку среди механизаторов нашего района. С призывом к земледельцам района обратились механизаторы совхоза «Опо-

чецкий». Их примеру последовали механизаторы всех колхозов, многие на страницах газеты поделились опытом работы на уборке урожая, рассказали, как применяют у себя метод ипатовских хлеборобов.

В газете помещались приветственные адреса передовикам уборки урожая, их имена занеслись на Доску почета. О том, как идет жатва хлебов, рассказывается в информационных, в выступлениях новаторов хлебной индустрии. Нашел отражение показ авангардной роли коммунистов, партий-

ных организаций на уборке урожая, заготовке кормов.

В печати идет обсуждение проекта новой Конституции СССР. Под рубрикой «Обсуждаем проект Конституции» опубликованы выступления бригадира колхоза «Красный Октябрь» А. Иванова, сменившего мастера завода ЖБК Г. Пальчикова, секретаря исполнкома Матюшинского сельсовета Т. Степановой и других авторов.

С каждым днем ширится соревнование за выполнение обязательств второго года пятилетки, за достойную встречу 60-летия Великого Октября. О том, как они выполняют коллективами промышленных пред-

Обсуждаем проект Конституции СССР

На смену ручному труду

В статье 21 проекта Конституции СССР говорится: «Государство заботится об улучшении условий труда, о сокращении, а в дальнейшем и полном вытеснении тяжелого труда на основе комплексной механизации и автоматизации производства».

Линия, проводимая партией на последовательную интенсификацию сельского хозяйства, специализацию и агропромышленную интеграцию, невозможна без комплексного решения многих важных вопросов производства. Не случайно XXV съезд КПСС уделил значительное внимание дальнейшему оснащению села новой техникой, переводу отраслей производства на промышленную основу.

В связи с этим меняется и сам облик села, а главное — изменяется и содержание очень многих профессий. Конечно же, это связано со все большей оснащенностью техникой. И теперь на селе, наряду с привычными специальностями, все прочее входит в штатное расписание новые, которые отражают движение вперед.

Далеко за примерамиходить не надо. В нашем колхозе, например, вступает в действие животноводческий комплекс на тысячу мест по выращиванию молодняка крупного рогатого скота. Здесь большинство процессов механизировано, дело поставлено на промышленную основу. В связи с этим появились и новые специальности: оператор по откорму, лаборант комплекса, рабочие бардабашни, рабочие кормоцеха, слесари-сантехники, мастера-наладчики. До этого людей таких специальностей в нашем хозяйстве не было.

Как же хозяйство обеспечивается новыми специалистами? Один путь — это привлечение нужных колхозу людей со стороны. В наших условиях заполнение штата комплекса ведется за счет притока рабочей силы из города. Дело в том, что изменение характера труда, внедрение в производство современных машин и автоматики — все это ведет к стиранию граней между колхозным и промышленным производством. И если к этому добавить то обстоятельство, что одновременно со строительством производст-

венных сооружений велось и жилищное для обслуживающего персонала, то будут вполне понятны мотивы вступления в колхоз новых членов.

За последние полтора года 22 трудоспособных человека вступили в сельскохозяйственное производство. Среди них люди разных профилей — работники полеводства, животноводства, механизаторы. Вот семья Орловых. Александр трудится колхозным шофером, его жена Надежда — учительницей в третьей комплексной бригаде. В полеводство пришли трудиться супруги Птичкины. Юрий Бойцов сейчас работает на зернотоцке, его жена Вера — телятница. Супруги Бойцовы получили новую квартиру.

Второй путь приобретения новых для колхоза специальностей — профессиональная подготовка и переподготовка кадров. Уже в этом году на учебу в Опочецкий учебно-курсовый комбинат нам предстоит послать одного рабочего кормоцеха, мастера-наладчика. Если к этому добавить подготовку части механизаторов на курсах всеобщего, то станет понятным, что очень многие из числа колхозников учатся.

В течение ряда лет колхоз практикует подготовку кадров и путем обучения молодежи в очных высших и средних учебных заведениях. Наши посланцы получают колхозную стипендию, а по окончании курса возвращаются на работу в хозяйство, как, например, инже-

нер Михаил Егоров, работающий сейчас заведующим мастерской.

Уже нынче по направлению колхоза выехали на учебу в Наумовский сельхозтехникум Татьяна Васильева и Галина Семенова. Продолжает обучение и скоро закончит Идицкий техникум Сергей Григорьев.

Проблема закрепления кадров, особенно молодежи, на селе — сложная. Она затрагивает многие стороны жизни. Правление колхоза, партийная и комсомольская организации в этом направлении работают постоянно. Поддерживается тесная связь с теми, кто уходит служить в армию. После возвращения из ее рядов бывшим воинам выплачивается безвозмездное единовременное пособие.

Как правило, молодые люди, прошедшие армейскую закалку, хорошо трудятся. Это с полным основанием можно отнести к Олегу Григорьеву, Александру Иванову, Владимиру Орлову, Юрию Александрову и др.

Но ведь не только трудом наполнена жизнь. Сейчас когда предоставлены все возможности для духовного развития, важное значение приобретает проблема свободного времени. И хоть порой не так уж много его у тружеников деревни, особенно в пору напряженных полевых работ, все же хочется и новое кино посмотреть, и концерт художественной самодеятельности.

Но вот беда: Колхозный Дом культуры длительный срок в стадии реконструкции. На его восстановление отпущены средства, а строители МПМО тянут с ремонтом. Вот и негде собраться молодежи, культуры провести свой досуг.

В. СМЕТАННИКОВ,
экономист
колхоза «Вперед»,
секретарь
комсомольской
организации.

адресовано жителям ее участка.

Сейчас наш почтальон уходит на заслуженный отдых. И мы, жители деревень, обслуживаем Антониной Яковлевной, желаем ей здоровья, долгих лет жизни.

С. ИГНАТЬЕВ.

Дер. Рожевки
Лобовского сельсовета.

Спасибо почтальону

Наш почтальон Антонина Яковлевна Васильева, обслуживающая дер. Рожевки, Кошки, Наклы Лобовского сельсовета, уважаемый человек. Хорошо она работает и обслуживает граждан. Вовремя доставляет газеты, письма и все то, что

В фонд здоровья

Небольшой коллектив нашей сельской аптеки ежегодно принимает активное участие в сборе лекарственного сырья, необходимого для нужд медицины. К этому важному делу мы привлекаем школьников Звонской иЩемелинской восьмилетних школ.

Большую помощь в сборе целебного сырья оказали ребята в нынешнем году. Ими заготовлено в общей сложности 65 килограммов ольховых шишек. Благодаря этому алтена смогла своевременно выполнить план по сбору лекарственного сырья, заготовив 70 килограммов различных его видов. Сейчас готовится к сдаче на склад засушенный бессмертник, зверобой, ромашка и другие целебные растения.

Л. НИКОЛАЕВА,
зав. Мавринской аптекой.

ных организаций на уборке урожая, заготовке кормов.

В печати идет обсуждение проекта новой Конституции СССР. Под рубрикой «Обсуждаем проект Конституции» опубликованы выступления бригадира колхоза «Красный Октябрь» А. Иванова, сменившего мастера завода ЖБК Г. Пальчикова, секретаря исполнкома Матюшинского сельсовета Т. Степановой и других авторов.

С каждым днем ширится соревнование за выполнение обязательств второго года пятилетки, за достойную встречу 60-летия Великого Октября. О том, как они выполняют коллективами промышленных пред-

Фермы — к зимне-стойловому периоду

СИЛАМИ заготовительных звеньев уже запасено 510 тонн сена, что значительно больше плана, получено готового силоса выше 1000 тонн. Однако несколько хуже дело обстоит с заготовкой сена. Его в хозяйстве запасено 721 тонна, что составляет лишь 73 процента плана.

Немаловажное место в подготовке к зиме занимает ремонт животноводческих помещений. Сложность проведения этих мероприятий обостряется тем, что основные силы тружеников хозяйства сейчас работают на уборке хлебов, льна, на севе озимых, а также пунктах сушки льновороха и зернотоках. Но мы стремимся, чтобы даже эти объективные факторы не влияли на ход ремонтных работ.

В нашем хозяйстве одиннадцать животноводческих ферм. В настоящее время готовы к зиме — шесть. В этих помещениях отремонтированы полы, кормушки, проведены работы по утеплению. Правда, в общее количество подготовленных ферм входит и молочното-

С ЗАБОТОЙ И ВНИМАНИЕМ

Немногим более месяца остается до тех пор, когда общественное стадо перейдет на зимне-стойловое содержание. Начинается наиболее ответственный период в работе животноводов. И, как к любому серьезному делу, к этому необходимо готовиться заранее. Первая, главенствующая роль в период подготовки, безусловно, отводится созданию прочной кормовой базы. В нашем колхозе этой цели уделяется большое внимание.

варная ферма Рубы, которая недавно введена в эксплуатацию.

Наиболее организованно и слаженно ремонт животноводческих помещений проходит в бригаде, которую возглавляет Иван Дмитриевич Кузьмин. Бригадир проявляет максимум расторопности и расчитливости. Несмотря на занятость людей в бригаде, в связи с уборкой, он сумел выделить необходимое количество колхозников, в обязанности которых вменяется ремонт животноводческих помещений.

Но, однако, надо признать, что такое положение создано не во всех бригадах. Наиболее серьезные строительные работы предстоит провести в деревне Мартиново, где необходимо перестроить телятник под молочнотоварную ферму на сто голов. Эти работы обязаны привести в ближайшее время нам рабочие межколхозного передвижного мехотряда.

В деревне Алино необходимо переделать животноводческое помещение для приема крупного рогатого

скота. Я считаю, что в плане ремонта и подготовке ферм к зиме в нашем колхозе сделано немало, но это не снимает с нас ответственности за оставшийся объем ремонтных работ. Все что необходимо для сухой и теплой зимовки общественного стада, мы будем стремиться делать в срок.

В заключение хочу сказать о хорошей работе некоторых наших дядек. Ведь они также оказывают помощь в подготовке ферм к зиме. Успешно выполняют намеченные обязательства по увеличению продуктивности животных.

А. Д. Минина, З. Е. Степанова, Т. Н. Яковлева — дядки с большим стажем работы, с большой ответственностью относящиеся к своему делу. Каждая из трех уже перешагнула двухтысячный рубеж в надоях молока на каждую корову с начала года. У них есть все основания для выполнения намеченных социалистических обязательств.

В. ТЮХАЙ,
зоотехник колхоза имени Мичуринца.

Специалист советует

Уборка картофеля, сохранение семян

В народе картофель не зря называют «вторым хлебом». Действительно, это очень ценный продукт питания. Помимо этого, картофель — ценная техническая культура.

Кто занимается картофелеводством, знает, что получить хороший урожай клубней — дело не очень простое. Он, как и другие сельскохозяйственные культуры, подвергается заболеванием.

Сегодня мне хочется дать несколько советов, как сохранить всходы, получить хорошие семена этой культуры.

В сентябре начинается копка картофеля поздних сортов. Картофель подвергается таким заболеваниям, как фитофтора, кольцевая гниль, ямчатая гниль, сухая гниль, парша обыкновенная и другим. Первейшей мерой борьбы с ними является посадка здоровых клубней. Чтобы получить хороший семенной картофель, надо соблюдать правила уборки и последующих работ с ним.

Кольцевая гниль из года в год передается с клубнями во время уборки. Особенно поддается заражению незрелый картофель с непрочной кожей. Сначала гниль скрытая, под кожурой в виде круглых желтых пятен. В дальнейшем на месте пятен возникает ямка. Такая гниль называется ямчатой.

От зараженных клубней вырастает неполнозреное

растение. Чтобы избежать этой болезни, надо отбирать только хорошие клубни. Корзины или ведра должны быть продезинфицированы двухпроцентным раствором медного купороса (200 граммов на 10 литров воды).

Прежде, чем засыпать клубни на хранение, помещение следует продезинфицировать тоже двухпроцентным раствором медного купороса. Надо поддерживать в хранилище оптимальные условия, тогда не появится такая болезнь как фитофтора — бурые пятна внутри мякоти, от которой весной нужно проращивать картофель в опилках или торфе, смоченных раствором медного купороса.

Чтобы защитить картофель от проволочника, наиболее распространенного вредителя, кроме ядохимикатов можно применять народные средства. Весной нужно посеять на участке огородные бобы. Проволочник и гусеницы совки покинут это место, а взрослые насекомые не будут откладывать здесь яйца. Семена бобов надо высевать редко, чтобы не угнетать основную культуру. Так, на картофельном участке бобы высаживаются через два клубня. Бобы от весенних заморозков почти не страдают. Можно опрыскивать участки настоем ромашки.

Е. ТИТОВА,
агроном.

Передовики производства



Успешно работают на уборке урожая механизаторы совхоза «Красный фронтовик». По методу испанских земледельцев здесь созданы уборочно-транспортные звенья. В одно из них входит шофер В. А. Иванов.

Успешно работает водитель на отвозке урожая, он ежедневно перевыполняет нормы выработки.

НА СНИМКЕ: В. А. Иванов.

Фото Ю. Орлова.

Идет сев озимых

Полным ходом идет уборка урожая. Уже сейчас земледельцы колхоза беспокоятся и об урожае будущего года. На паровых полях первой, второй, пятой и шестой бригад ведется сев озимой ржи сорта «ленинградская тетра». В общей сложности нужно посеять 260 гектаров озимых посевов.

На севе заняты агрегаты, управляемые механизаторами Петром Григорьевичем Федоровым, Николаем Ивановичем Ивановым и Анатолием Артемьевичем Никоновым. Ими уже посеяно свыше 70 гектаров пашни.

Н. ЕРЕМЧЕНКО,
главный агроном колхоза имени Любимова.

приятий, строительных организаций, работниками сельского хозяйства, рассказали в газете авторы многих заметок.

В редакционной почте есть письма неопубликованные.

Е. И. Иванова, что живет на улице имени Стученко, свое письмо оставил так: «Откуда такое бездунье? Ее до глубины души возмутил тот факт, что строители торгового центра райпо в этом районе срубили пять берез.

Возмущение автора вполне оправдано. Березовая аллея, когда-то посаженная учениками бывшей восемилетней школы, радowała прохожих. Вырастить такие березы потребует

бовалось более десяти лет, а срубить и превратить в дрова — всего лишь несколько часов. Зеленый наряд города надо оберегать. И районному архитектуре, и городскому Совету при отводе участков под строительство следует учитывать это.

О неправильном поведении рабочего винного цеха хлебокомбината Ивана Козлова сообщалось в поступившем в редакцию письме. С письмом познакомлена начальник цеха Р. С. Кудрявцева, она приняла соответствующие меры.

Письмо из дома № 2 по ул. Садовой. Его жильцы жалуются на то, что в доме, где проживают пенсио-

неры и рабочие, лесхоз открыл общежитие лесорубов. Проживающие в нем не соблюдают правила общежития, создают беспокойства для живущих рядом семей.

Руководству лесхоза чаще следует бывать в общежитии своих же рабочих, интересоваться условиями их жизни и поведением, навести в нем соответствующий порядок.

Письмо очаровательной Чугуновой. Она пишет, что в магазине № 2 по ул. Дзержинского, 14 августа молодой продавец отпускала хлеб впереди стоящим по 4—10 буханок.

— Когда я попросила уменьшить норму, чтобы досталась и мне буханка, — пишет автор, — продавец

нагрубила и продолжала работать по-своему. Хлеба мне не досталось.

Резонный вопрос автора: когда же будет порядок? — редакция адресует заведующей этого магазина.

Наступил сентябрь — первый осенний месяц. Труженики села продолжают работать на полях, убирать урожай, ведут взятки под урожай будущего года. Редакция ждет от селькоров и читателей писем на эти и другие темы. Надеемся получить заметки от рабкоров и читателей с промышленных предприятий, транспорта и строек, предприятий торговли, быта, учреждений культуры, медицины.

Вахта юбилейная —

вахта ударная

Идущие впереди

Все ближе большой праздник советских людей — 60-летие Великого Октября. С возрастающим подъемом и энтузиазмом готовятся встретить его трудовые коллективы, все труженики.

Среди животноводов нашего колхоза правофланговыми в социалистическом соревновании являются дядки фермы Высоцкое Мария Григорьевна Андреева и Мария Ивановна Иванова. В ответ на письмо ЦК КПСС по дальнему развитию сельского хозяйства они включились в борьбу за досрочное завершение планов нынешнего года.

К началу августа по 1702 килограмма молока от каждой из 25 коров своей группы получила М. Г. Андреева, увеличив надой по сравнению с тем же периодом прошлого года на 70 процентов или на 508 килограммов. Это хороший, я бы сказала, замечательный показатель. Нелегко получить такой прирост. Благодаря доблестному труду дядки близка к выполнению принятых ими годовых обязательств.

Множит успехи в труде и дядя М. И. Иванова. Она заняла достойное место в ряду передовиков, надоив от каждой коровы по 1618 килограммов молока, на 209 килограммов превысив свой прошлогодний результат.

За многолетний стаж работы на ферме — свыше десяти лет — обе женщины воспитали в себе высокое чувство ответственности за дело. Настойчивость, упорство, каждодневное совершенствование мастерства — вот те ключи, которыми открывается доступ к высоким надоям.

В прошлом году М. Г. Андреевой и М. И. Ивановой за умелую работу было присвоено почетное звание «Мастер животноводства I класса».

Увлеченность любимой профессией, ставшей делом всей жизни, стремление сегодня работать лучше чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня, выдвинули признанных мастеров своего дела в число передовых.

Ферма, где трудятся передовые дядки, по итогам с начала пастищного периода признана лучшей. С начала выгона скота в поле надой по ферме от каждой коровы составил 878 килограммов молока — на 86 килограммов выше запланированного. Большая заслуга в этом принадлежит пастуху Аркадию Ильичу Павлову, пасущему колхозный скот не один год.

Г. ТРОФИМОВА,
зоотехник
колхоза «Организатор».

НА ТРАССЕ ТРАНЗИТНОГО ГАЗОПРОВОДА

ПРАГА. Чехословаки и строители завершили сооружение второй ветки транзитного газопровода, по которому советский природный газ транспортируется в Чехословакию, ГДР и другие европейские страны. Прокладка трассы протяженностью 850 километров проходила в сложных геологических условиях. Строители преодолели ряд горных массивов, десятки рек на территории Чехии и Словакии. В магистраль уложены трубы отечественного производства диаметром 730 миллиметров. Это позволит увеличить его пропускную способность на территории ЧССР в два раза.

Одновременно ведется прокладка третьей ветки транзитной газомагистрали, которую намечено ввести в строй к моменту окончания строительства газопровода «Оренбург—Западная граница СССР».

На этой одной из важнейших строек шестой чехословацкой пятилетки широко развернулось социалистическое соревнование в честь 60-летия Великого Октября. Строители всех участков приняли конкретные обязательства, предусматривающие сокращение сроков прокладки третьей ветки на два месяца. План строительных работ первого полугодия с. г. перевыполнен на 18 процентов.

Транзитный газопровод — составная часть целой системы нефте- и газомагистралей, которые питают сырьем химические предприятия и топливом города и села Чехословакии. Три ответственных имеет транзит- европейский нефтепровод «Дружба». В горной местности Карпат проложен газопровод «Братство». Строительство нефте- и газопровода позволило почти полностью отказаться от услуг железнодорожного транспорта для перевозки жидкого сырья и топлива.

Скандал не затихает

ЛОНДОН. Скандал, вспыхнувший в Англии в связи с разоблачением неприглядной деятельности секретных служб, не затихает. В печати продолжают появляться сведения о принявшей угрожающие масштабы шпионажа, объективом которой стал в свое время даже бывший премьер-министр Великобритании Г. Вильсон. «Дейли экспресс», в частности, пишет, что «охота за ведьмами» в значительной степени инспирируется ЦРУ США, которое неоднократно, как подчеркивает газета, «жаловалось» английским властям на ряд лейбористских министров, представляющих угрозу безопасности. Англия, продолжает «Дейли экспресс», настолько тесно связана с США, что секретные службы «Ми-5» и «Ми-6» просто не могли оставить без внимания «жалобы» ЦРУ.

Как сейчас выясняется, параллельно с операциями английской контрразведки по выявлению «неблагонадежных» ЦРУ самостоятельно вели слежку за министрами и видными профсоюзными деятелями, заподозренными в симпatisах к Советскому Союзу.

ВОРОНЕЖСКОМУ ГОСУДАРСТВЕННОМУ ЗАПОВЕДНИКУ — 50 ЛЕТ

50 лет исполнилось Воронежскому Государственному заповеднику. Он расположен в центре России, занимает 31 тысячу гектаров старинного Усманского бора. В заповедном лесу обитают олени, лоси, косули, кабаны.

На снимке: ветвач А. Бахарева и охотовед Н. Комов проводят профилактический осмотр оленя.

Фото В. Кожевникова.

Фотохроника ТАСС.

За фасадом свободного мира Снова «запреты на профессии»

В последнее время в Дании широкую огласку получила практика преследования лиц за прогрессивные убеждения, проводимая разведывательными службами. Все началось с того, что датская газета «Экстрабладет» поместила статью, в которой сообщалось, что служба безопасности датских вооруженных сил (ФЕТ) ведет систематическую слежку за политической деятельностью многих тысяч датчан. О масштабах и направлении этой слежки свидетельствуют, в частности, сообщения газет о тесном сотрудничестве агентов ФЕТ с главным редактором крайне правой газеты «Минута» Хансом Хетлером, который, по его собственному признанию, собрал досье на 60 тысяч «красных» датчан. «Экстрабладет» поведала читателям также и о том, что Хетлер — один из руководителей тайной организации, главная цель которой заключается в шпионаже за лицами, придерживающимися левых взглядов.

Открытое разоблачение незаконной деятельности созданной Хетлером подпольной охранки вынудило правительство Дании принять решение о рас-

следовании деятельности ФЕТ и с этой целью создать специальную комиссию. Все это было сделано под давлением датской общественности, которая возмущена противозаконными операциями службы безопасности датских вооруженных сил и справедливо рассматривает их как нарушение датских законов. Это возмущение достигло кульминационного пункта после того, как в печати появились сообщения о вмешательстве ФЕТ, а с ее помощью и службы безопасности НАТО, в решение вопроса о найме рабочих на те датские предприятия, которые заняты выполнением заказов для производства нового американского сверхзвукового истребителя F-16. Право получения работы на таких предприятиях, указывает газета «Ланд ог фолькс», предоставляется лишь тем датчанам, чья « loyality» проверена службой безопасности.

Демократическая печать Дании расценивает это как нарушение элементарных прав человека, как датский вариант пресловутых «запретов на профессии», осуществляемых в ФРГ.

И. РЕВЯКИН.

ГРИБЫ В ПРОК маринованные

Для маринования пригодны белые грибы, подсосновики, подбересовики, маслята, моховики, козляки, шампиньоны, опята и лисички, реже зеленушки, рядовки и другие пластинчатые грибы.

Грибы тщательно промывают, удаляя песок, хвою, листву. Крупные шляпки разрезают на 2—4 долеки, корешки обрезают, ножки белых грибов, подсосновиков и подбересовиков разрезают пополам на долеки. Их лучше мариновать отдельно. У маслят удаляют кожницу. Моховики перед варкой обдают кипятком, а потом промывают холодной водой, иначе маринад будет темным. Валуи и свинушки отваривают в подсоленной воде и промывают. Маринование проводят различно по видам. Если варить в одной посуде подсосновики и маслята, то последние потемнеют. Подбересовики в паре с подсосновиками переварятся, а последние останутся недоваренными.

Существуют два способа переработки грибов в домашних условиях. Можно варить их в маринаде или, предварительно отварив в подсоленной воде, залить маринадом.

Первый способ. В эмалированную кастрюлю наливают (из расчета на килограмм грибов) одну треть стакана воды, две трети стакана уксуса, добавляют столовую ложку соли. Как только вода закипит, закладывают подготовленные

грибы и варят при слабом кипении, осторожно помешивая. Обычно варку заканчивают через 8—10 минут с момента закипания. Грибы с более плотной мякотью — белые, подсосновики, шампиньоны — варят дольше — 20—25 минут, лисички и опята — 25—30 минут, ножки — 15—20 минут. Пену снимают шумовкой. Когда маринад начнет светлеть и выделение пены прекратится, а грибы начнут оседать на дно, варку заканчивают. За 2—3 минуты до конца в кастрюлю добавляют чайную ложку сахара, перца, корицу, гвоздику, лавровый лист и на кончике ножа лимонную кислоту. Готовые грибы быстро охлаждают, кладут в банки и заливают доверху остывшим маринадом.

Второй способ. Грибы сначала отваривают в слегка подсоленной воде, откладывают на решето или дуршлаг, раскладывают по банкам и заливают охлажденным маринадом (на килограмм грибов 250—300 граммов маринада). Его готовят так. В кастрюлю наливают 0,4 литра воды, кладут неполную чайную ложку соли, шесть горошин перца, лавровый лист, корицу, гвоздику и на кончике ножа лимонную кислоту. Все это кипятят 20—30 минут на слабом огне, затем немного охлаждают и добавляют одну третью граненого стакана уксуса.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.



СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

6 СЕНТЯБРЯ,
ВТОРНИК

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Приключение Мюнхаузена». Телевизионный мультипликационный фильм. 1-я, 2-я, 3-я и 4-я серии. 10.10 — «Труффальди из Бергамо». Телевизионный художественный фильм. 1-я серия. 11.15—11.45 — «Новосибирск — страницы биографии города». Телевизионный документальный фильм из цикла «Города и люди». 14.30 — «Рабочая гарантia». Телевизионный фильм. 15.20 — «Творчество Б. Горбатова». 16.05 — «Русские путешественники и исследователи». 16.35 — Пoet вокально-инструментальное трио «Меридиан». 17.05 — Новости. 17.15 — Телевизионный фильм. 17.40 — «Слово о хлебе». Рассказывают передовики жатвы совхоза «Победа» Псковского района. 18.00 — Новости. 18.15 — «Солдаты неба». Телеочерк. 18.45 — Концерт. 19.00 — «Беседы о проекте Конституции». Передача 7-я. 19.30 — «Антология советской песни». «Песни о моей Родине». 20.00 — «Наша биография. Год 1968-й». 21.00 — «Время». 21.30 — Концерт, посвященный открытию первой Московской международной книжной выставки-ярмарки.

7 СЕНТЯБРЯ,
СРЕДА

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Творчество юных». 10.00 — «Труффальди из Бергамо». Телевизионный художественный фильм. 11.05—12.05 — «Клуб кинопутешествий». 14.30 — «Твой труд — твоя высота». Программа телевизионных документальных фильмов. 15.25 — А. Голубева. «Мальчик из Уркума». 15.55 — «Фильм — детям». «Дым в лесу». Художественный фильм. 16.45 — «Наука — сегодня». 17.15 — Новости. 17.25 — Телевизионный фильм. 17.50 — «Это должен знать каждый». Беседа по гражданской обороне. 18.00 — Новости. 18.15 — Международная товарищеская встреча по футболу. Сборная СССР — сборная Польши. В перерывах — Тираж «Спортивного». 19.45 — «Обсуждаем проект Конституции СССР». 19.55 — «Слушай-ай...». Телевизионный художественный фильм. 21.00 — «Время». 21.30 — Мастера искусств». Встречи с Евгением Евстигнеевым. 23.00 — Новости.

КИНО

«МАЯК»

6—8 сентября

Новый цветной широкоскринный художественный фильм «КАФЕ «ИЗОТОП» (Киностудия «Мосфильм»). Начало в 17, 19 и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

6—7 сентября

Художественный фильм «БЕЛОЕ ПЛАТЬЕ» (Начало в 18 и 20 часов).

СРОЧНО продается дом с надворной постройкой и баня в дер. Фронино Пригородного сельсовета. Обращаться после 17 часов, к Васильевой Людмиле.

Районному объединению «Сельхозтехника»

ТРЕБУЮТСЯ

рабочие на строительство и шоферы.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтера — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательства полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист

Заказ 2090 Тираж 6834